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II^  COMMISSIONE CONSILIAREPERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI INRETE” 

 

VERBALE n. 6 del 15/03/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno quindici (15) mese di Marzo, negli uffici del primo piano in via 

della Rosa (Uffici Tecnici)  si riunisce la II^, C.C.P., convocata per le ore 9,00,  giusta nota  di convocazione 

Prot. gen. n. 11608 del 12/03/2022, per discutere i seguenti punti all’O.d.G. 

 

1) Audizione dipendenti ufficio cimiteriale Signora Parrinello e Signora Ciaccio, su aspetti 

amministrativi del servizio. 

2) Lettura verbali precedenti. 

3) Varie ed eventuali   

 

 Alle ore 9,00 il Presidente della II^ Commissione costatato il numero legale dichiara aperta la seduta in 

prima convocazione. 

Sono presenti: Viola Vincenza, Corleto Anna, Tripoli Aldo, Manuzza Antonino,  Abrignani Angelina, 

Craparotta Marcello. 

Sono presenti i dipendenti comunali dell’ufficio cimiteriale la signora Parrinello e la signora Ciaccio. 

Presiede la seduta Vincenza Viola  le funzioni di  segretario sono svolte dalla dipendente Vita Maria 

Barruzza. 

Alle ore 9.25 entra in commissione il consigliere Di Bella. 

Il Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione per la partecipazione  e  

inizia a trattare il primo punto all’o.d.g,. 

Si apre la seduta la commissione interroga i dipendenti Parrinello e Ciaccio. 

Viola: dopo un sopralluogo presso il cimitero Comunale nella giornata del 23.02.2022 si è costatato che 

le salme depositate all’interno della chiesetta non sono molte. 

Viola: manifesta la volontà di avere ineriti più cassonetti all’interno del cimitero,  sostiene che si punta 

sulla differenziata,   il Presidente costata che prima al cimitero c’erano 3 unità lavorative del verde 

pubblico che decespugliavano e tenevano pulite le zone a verde; ora si punta sulla sensibilizzazione del 

cittadino e sulla differenziata fatta bene. 

Viola: chiede come mai al cimitero c è stata la presenza di numerose salme. 

Ciaccio: il problema dell’accumulo di salme si verifica quando  chi riscatta la tomba o il loculo desidera 

metterlo a nuovo e naturalmente occorre il tempo necessario per effettuare i lavori manutentivi. 

Parrinello: noi dipendenti facciamo di tutto per snellire il problema. 

Tripoli: chi compra il lotto deve avere il tempo necessario per sistemarlo o costruirlo. 

Ciaccio: per la costruzione di una nuova sepoltura si da  un anno di tempo per iniziare i lavori  e tre anni 

defininirli. 

Viola: dal momento che l’agenzia presenta la documentazione per l’accesso alla sepoltura ci sono 2 

protocolli? 

Ciaccio: no, il protocollo  è uno soltanto. 

Ciaccio: si controlla l’iter della pratica, eventualmente se mancano dei documenti vengono chiesti 

all’agenzia funebre che espleta il servizio. 

Viola: l’ufficio cimiteriale ancora non è stato informatizzato. 

Parrinello: ancora l’archivio non è stato informatizzato manca il programma per il cimitero. 

Viola: ci sono delle posizioni debitorie?  

Ciaccio: non ce ne sono perche prima di effettuare una tumulazione  si va a verificare la posizione 

debitoria del congiunto. 

Viola - Manuzza: ritengono verosimile che per le cappelle sia necessario un monitoraggio per accertare 

l’assorbimento delle incombenze e degli oneri relativi al rinnovo superati i 100 anni. 

 

 

 



 

Ciaccio: senza il censimento non si può essere effettuato quanto citato dai consiglieri Viola e Manuzza. 

Le dipendenti Parrinello e Ciaccio si concedano dalla commissione. 

La commissione:  

Segnalazioni da aggiungere: 

1. Informatizzazione degli uffici per il futuro, lasciare il cartaceo solo per gli anni pregressi. 

2. Fare il censimento delle cappelle e delle sepolture. 

3. Lo svecchiamento delle vecchie cappelle ultra centenarie. 

4. Inserimento di ulteriori cassonetti all’interno del cimitero distribuiti in punti strategici. 

Alle ore 10.10 il Presidente avendo trattato tutti i punti in premessa chiude la seduta. 

 

 

Il Segretario Il  Presidente 

F.to Vita Maria Barruzza                                                                        F.to  Viola Vincenza 

 

 


